



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Γραφείο Προέδρου Οικονομικής Επιτροπής
Ταχ. Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
264 41 Πάτρα
Πληροφορίες: Τσούμα Βασιλική
Τηλέφωνο: 2613 613517-8
e-mail: koin.oik@pde.gov.gr

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Πάτρα 08 Σεπτεμβρίου 2021
Αρ. Πρωτ: 238377/1528

ΠΡΟΣ: Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της
Π.Δ.Ε. – Τμήμα Εφαρμογής Προγραμμάτων
και Έργων

ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ' αριθμ. **1047/2021** Απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».

ΣΧΕΤ.: Την υπ' αριθμ. πρωτ.: **238374/2752/30-08-2021** εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας της Π.Δ.Ε./Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Εφαρμογής Προγραμμάτων και Έργων.

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. **1047/2021** απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Έγκριση υποβολής πρότασης ένταξης νέου έργου της Δ/σης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΡΙΟΥ – ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΕΤΟΥΣ 2020», προϋπολογισμός: 14.000.000,00€ με Φ.Π.Α., στη ΣΑΕΠ 801 του Εθνικού Σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2021», για δικές σας ενέργειες.

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής

Παναγιώτης Σακελλαρόπουλος

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 51/2021 ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ (ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ) ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ****ΕΛΛΑΔΑΣ**

Στην Πάτρα, σήμερα την 06^η Σεπτεμβρίου 2021 ημέρα Δευτέρα και ώρα 13.00 πραγματοποιήθηκε τακτική συνεδρίαση δια ζώσης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. πρωτ.: 242963/1550/02-09-2021 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. Στην συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου έντεκα (11) μελών τα παρακάτω μέλη:

1. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής
2. Δημητρογιάννης Λάμπρος - Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής
3. Κατσουγκράκης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
4. Νικολακόπουλος Δημήτριος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
5. Φίλιας Ανδρέας - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
6. Μωραΐτης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής
7. Κοντογιάννης Γεώργιος – αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν αν και προσεκλήθησαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι και τακτικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής, από την παράταξη «Δυτική Ελλάδα – Δικαίωμα στην Πρόοδο» οι κ.κ. Αγγελόπουλος Γεώργιος, Λύτρας Ιωάννης, Μητρόπουλος Κωνσταντίνος και ο επικεφαλής της παράταξης «Δυτική Ελλάδα Μπροστά» κ. Σπηλιόπουλος Κωνσταντίνος.

Χρέη γραμματέων άσκησαν η Γεωργία Αγγελοπούλου και η Βασιλική Τσούμα, υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ.:220297/3772/02-09-2020 (ΑΔΑ: ΩΦΟΚ7Λ6-Χ15) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος ενημέρωσε το σώμα και ομόφωνα εγκρίθηκε το κατεπείγον της συνεδρίασης και εν συνεχεία κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Αρ. Απόφασης 1047/2021

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το **17^ο θέμα ημερήσιας διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση υποβολής πρότασης ένταξης νέου έργου της Δ/σης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΡΙΟΥ – ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΕΤΟΥΣ 2020», προϋπολογισμός: 14.000.000,00€ με Φ.Π.Α., στη ΣΑΕΠ 801 του Εθνικού Σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2021».

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε την υπ' αριθμ. πρωτ.: **238374/2752/30-08-2021** εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας της Π.Δ.Ε./Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Εφαρμογής Προγραμμάτων και Έργων, η οποία αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι:

Έχοντας υπόψη:

1. Τις αρμοδιότητες της Εκτελεστικής Επιτροπής σύμφωνα με το άρθρο 174 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α'/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,
2. Τις αρμοδιότητες της Οικονομικής Επιτροπής ΟΤΑ Β', σύμφωνα με το άρθρο 40 του Ν. 4735/2020 (ΦΕΚ 197/Α'/12.10.2020) «Τροποποίηση του Κώδικα Ελληνικής Ιθαγένειας, νέο πλαίσιο επιλογής διοικήσεων στον δημόσιο τομέα, ρύθμιση οργανωτικών θεμάτων της Γενικής Γραμματείας Ιθαγένειας και της Γενικής Γραμματείας Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα του Υπουργείου Εσωτερικών, ρυθμίσεις για την αναπτυξιακή προοπτική και την εύρυθμη λειτουργία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλες διατάξεις»,
3. Τις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού όσον αφορά την παρακολούθηση της υλοποίησης των έργων που χρηματοδοτούνται με εθνικούς πόρους από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων σύμφωνα με το άρθρο 4, παρ. 2.vii, της υπ' αριθμ. 248595 Απόφασης ΓΓ ΑΔΠΔΕΙ (ΦΕΚ 4309/Β/30.12.16) περί «Τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της ΠΔΕ», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σύμφωνα με την υπ' αριθμ. 65633/08.08.17 Συντονιστή ΑΔΠΔΕΙ (ΦΕΚ 2953/Β/29.08.17),
4. Τη με αριθμ. πρωτ. ΠΔΕ/ΔΔ/249252/4252/29.09.2020 (ΦΕΚ 4372/Β'/05.10.2020) Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Μεταβίβαση άσκησης αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες και σε εκλεγμένους Περιφερειακούς Συμβούλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας»,
5. Τη με αριθμ. πρωτ. 17642/10.02.2021 (ΑΔΑ: 64ΦΖ46ΜΤΛΡ-ΜΧ9) Εγκύκλιο του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα «Εγκύκλιος Οδηγιών για την Έγκριση και Χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2021 & τον Προγραμματισμό Δαπανών ΠΔΕ 2022 – 2024»,
6. Τη με αριθμ. πρωτ. 33703/19.03.2021 (ΑΔΑ: 6ΗΩΑ46ΜΤΛΡ-80Ι) Συλλογική Απόφαση ΕΠ801 του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας,
7. Το με αριθμ. πρωτ. 233916/5104/23.08.2021 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με θέμα «Πρόταση ένταξης έργου για αποκατάσταση ζημιών από φυσικές καταστροφές με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΡΙΟΥ- ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΕΤΟΥΣ 2020» προϋπολογισμού 14.000.000 € στη ΣΑΕΠ801 του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ΠΔΕ»,
8. Την υπ' αριθμ. 53/2021 Απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Εισηγείται την υποβολή πρότασης για ένταξη νέου έργου της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΡΙΟΥ- ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΕΤΟΥΣ 2020», Π/Υ #14.000.000,00€#, στη ΣΑΕΠ 801 του Εθνικού Σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2021, ως εξής:

Α/Α	ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ (€)
-----	--------------	--------------------------

1	ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΡΙΟΥ- ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΕΤΟΥΣ 2020	14.000.000,00
----------	---	----------------------

Σύμφωνα με τα με αριθμ. πρωτ. 233916/5104/23.08.2021 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το Τεχνικό Δελτίο του έργου και τα υπόλοιπα σχετικά έγγραφα (ηλεκτρονικά και μη) και στοιχεία που το συνοδεύουν, το προτεινόμενο έργο περιλαμβάνει εργασίες για την αποκατάσταση των βλαβών που προκλήθηκαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα (θεομηνία).

Οι παράκτιες περιοχές είναι ζωτικής σημασίας για την οικονομία, την ασφάλεια, το εμπόριο και την αναψυχή. Η παράκτια ζώνη είναι δυναμικά εξελισσόμενη, κατοικημένη και βρίσκεται υπό τη διαρκή απειλή της ανόδου της στάθμης της θάλασσας, των διαβρώσεων, των ακραίων καταιγίδων και των ανθρωπογενών επιδράσεων. Η διάβρωση απειλεί τις υποδομές και το ευρύτερο οικοσύστημα. Οι ακραίες καταιγίδες προκάλεσαν σημαντικές οικονομικές ζημιές. Οι παράκτιες διαδικασίες, οι πολύπλοκες αλληλεπιδράσεις μεταξύ νερού, ιζημάτων, έμβιων όντων και ανθρώπων μελετήθηκαν στην περιοχή του προτεινόμενου έργου προκειμένου να γίνει η διαχείριση του ανεπτυγμένου αλλά και ευάλωτου παράκτιου περιβάλλοντος, ώστε να διασφαλιστεί η παράκτια ανθεκτικότητα.

Η κλιματική αλλαγή προκάλεσε αύξηση των παράκτιων ακραίων φαινομένων, άνοδο της στάθμης της θάλασσας, πλημμύρες, διάβρωση, κατάρρευση υποδομών και δικτύων κοινής ωφέλειας. Η αντιμετώπιση της καταστροφής του παράκτιου περιβάλλοντος αποτελεί πρόκληση καθώς στόχος δεν μπορεί να είναι μόνο η αντιμετώπιση ενός καταστροφικού γεγονότος, αλλά η εκ των προτέρων προσαρμογή της παράκτιας ζώνης στην κλιματική αλλαγή, ώστε να μετριαζονται οι αρνητικές συνέπειες χωρίς να μειώνεται η τρωτότητα των περιοχών που εκτίθενται στον κίνδυνο διάβρωσης και κατάκλυσης.

Με το προτεινόμενο έργο έχουν επιλεγεί τα κατάλληλα μέτρα ώστε η λύση να είναι άμεση και να αντιμετωπιστεί ένας επικείμενος κίνδυνος, να είναι αποτελεσματική για μεγάλο χρονικό διάστημα, να είναι ουσιαστική και να μη μεταφέρει το πρόβλημα σε γειτονική περιοχή.

Η περιοχή της παράκτιας ζώνης της Πάτρας έχει κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης καθώς το παραλιακό μέτωπο έχει εκτεταμένες ζημιές με συνέπεια να παρουσιάζει μεγάλη επικινδυνότητα για ατυχήματα τόσο στα διερχόμενα αυτοκίνητα όσο και στους πολίτες.

Υπάρχει εκτεταμένη διάβρωση της παράκτιας ζώνης η οποία προβλέπεται να επιδεινωθεί τον επερχόμενο χειμώνα και εγκυμονεί μεγάλους κινδύνους για τα διερχόμενα αυτοκίνητα και τους πεζούς από την μεγάλη κυκλοφορία που υπάρχει στην περιοχή.

Η διάβρωση των ακτών στην περιοχή Ρίου, Ακταίου και Αγίου Βασιλείου είναι ένα φυσικό φαινόμενο στο οποίο υπόκεινται οι ακτές με αποτέλεσμα την καταστροφή τους λόγω των κυματικών καταιγίδων, των ισχυρών βροχοπτώσεων και των ακραίων ανέμων τους προηγούμενους μήνες και μετά την επέλαση ουκ ολίγων θεομηνιών όπως ο Ιανός και η Μήδεια με αποτέλεσμα τη διατάραξη της ισορροπίας του φυσικού περιβάλλοντος. Οι παράκτιες περιοχές Ρίου, Ακταίου και Αγίου Βασιλείου εκτέθηκαν σε κίνδυνο ως αποτέλεσμα της κλιματικής αλλαγής και των έντονων καιρικών συνθηκών που οδήγησαν σε άνοδο της στάθμης της θάλασσας, επιταχυνόμενη διάβρωση των παράκτιων περιοχών, έντονες κυματικές καταιγίδες και εξαφάνιση των παράκτιων οικοσυστημάτων.

Η κατάσταση του περιβάλλοντος της περιοχής σήμερα χαρακτηρίζεται οριακά αναστρέψιμη ΜΟΝΟ αν ληφθούν άμεσα μέτρα.

Όλο το προηγούμενο διάστημα συνέβησαν σωρευτικά φαινόμενα που συνέβαλαν στην καταστροφή όλου του παράκτιου μετώπου της περιοχής και τα οποία ήταν:

- Αύξηση στη συχνότητα εμφάνισης και έντασης των ανέμων.
- Δράση μεγάλου ύψους κυματισμών.
- Αύξηση μέσης στάθμης της θάλασσας.
- Αύξηση στην ένταση και συχνότητα βροχοπτώσεων.

Σε ότι αφορά την περιοχή του προτεινόμενου έργου η διάβρωση αποτελεί το πιο σημαντικό γεωλογικό φαινόμενο. Το φαινόμενο είναι σε συνεχή εξέλιξη. Το παραλιακό μέτωπο έχει υποστεί εκτεταμένες ζημιές και εγκυμονεί ανά πάσα στιγμή κινδύνους για τη σωματική ακεραιότητα των διερχομένων με τις συνεχείς καταρρεύσεις τμημάτων των οδών με συνέπεια να παρουσιάζει μεγάλη επικινδυνότητα για ατυχήματα τόσο στα διερχόμενα αυτοκίνητα όσο και στους πολίτες. Η εκτεταμένη διάβρωση της παράκτιας ζώνης η οποία προβλέπεται να επιδεινωθεί τον επερχόμενο χειμώνα εγκυμονεί επιπλέον κινδύνους για τα διερχόμενα αυτοκίνητα και τους πεζούς από την μεγάλη κυκλοφορία που υπάρχει στην περιοχή, η οποία οφείλεται εκτός των

μόνιμων κατοίκων και στην μεγάλη επισκεψιμότητα λόγω των καταστημάτων εστίασης, ψυχαγωγίας και των λουόμενων ενώ απειλούνται πλέον περιουσίες (οικίες, καταστήματα) και δίκτυα οργανισμών κοινής ωφέλειας με καταστροφή.

Η διαπίστωση ότι το φαινόμενο της διάβρωσης στην θέση ενδιαφέροντος αλλά και στην ευρύτερη παράκτια περιοχή έχει αυξητική τάση δημιουργεί την αναγκαιότητα προστασίας από την διάβρωση των υφιστάμενων τμημάτων φυσικής ακτής καθώς και ανακατασκευής των παράκτιων υποδομών με την λήψη πρόσθετων μέτρων προστασίας και εφαρμογής μεθόδων περιορισμού του φαινομένου της διάβρωσης οι οποίες όμως παράλληλα

(i) δεν θα θίξουν την Περιβαλλοντική και γεωμορφολογική φυσιογνωμία της περιοχής

(ii) δεν θα θίξουν τον τουριστικό χαρακτήρα της περιοχής,

(iii) η κατασκευή και η λειτουργία τους θα έχουν χαρακτηριστικά φιλικά προς το Περιβάλλον

(iv) θα επιτευχθεί προστασία της περιουσίας των ιδιωτών με δυνατότητα πρόσβασης στην ακτή

(v) θα αποφευχθούν οι μη αναστρέψιμες επιπτώσεις των συμβατικών-παραδοσιακών κατασκευών σκληρών έργων προστασίας από διάβρωση με βάση την Διεθνή εμπειρία.

Πέραν της προστασίας των πάσης φύσεως τεχνικών υποδομών, η ενίσχυση και σταθεροποίηση των τμημάτων ακτής στην περιοχή του έργου θα συμβάλει αποφασιστικά στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής του έργου προστασίας από την διάβρωση ακτής και υποδομών καθώς και της ευρύτερης του έργου περιοχής.

Η εκτέλεση οποιουδήποτε έργου αποκατάστασης τεχνικής υποδομής δεν μπορεί να γίνει ανεξάρτητα από το εναπομένον τμήμα των παραλιακών δρόμων καθώς οι εργασίες δεν μπορούν να διαχωριστούν και είναι απολύτως αναγκαίες για την τελειοποίησή τους χωρίς να μεταβάλλουν τη συνολική φύση του έργου.

Το φυσικό αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει τεχνική πρόταση με έμφαση:

- στον έλεγχο και την διαχείριση του φαινομένου της διάβρωσης με αυξημένη προστασία των τεχνικών υποδομών και της ακτής

- στην αύξηση της ανθεκτικότητας των τμημάτων ακτής στις διεργασίες της διάβρωσης με περιβαλλοντικά βιώσιμες μεθόδους

- στην αναπλήρωση των απωλειών παράκτιων υλικών στα τμήματα ακτής

- στην συνολική αποκατάσταση των οδών με λειτουργική αναβάθμιση τους καθώς αποτελούν ενιαίο σώμα και η όποια παρέμβαση για να είναι αποτελεσματική πρέπει να υλοποιηθεί ταυτόχρονα με τα έργα αποκατάστασης.

Βάσει των ανωτέρω, η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας καλείται να εγκρίνει την υποβολή πρότασης ένταξης νέου έργου της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΡΙΟΥ- ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΕΤΟΥΣ 2020», Π/Υ #14.000.000,00€, στη ΣΑΕΠ 801 του Εθνικού Σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2021, προκειμένου να διαβιβασθεί στη Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων συνοδευόμενη από το τεχνικό δελτίο του έργου, στο οποίο περιγράφονται αναλυτικά το αντικείμενο και η σκοπιμότητά του, καθώς και από τα απαιτούμενα στοιχεία/έγγραφα βάσει της με αριθμ. πρωτ. 17642/10.02.2021 (ΑΔΑ: 64ΦΖ46ΜΤΛΡ-ΜΧ9) Εγκυκλίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα «Εγκύκλιος Οδηγιών για την Έγκριση και Χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2021 & τον Προγραμματισμό Δαπανών ΠΔΕ 2022 – 2024».

Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης και λαμβάνοντας υπόψη:

- Τις διατάξεις των άρθρων 156, 175, 176, 177, 184 & 225 του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87Α'/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» περί Σύστασης και Συγκρότησης Περιφερειών, όπως τροποποιήθηκαν με το άρθρο 5 του ν.4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη διοίκηση, Ενσωμάτωση οδηγίας 2009/50/ΕΚ».

- Τις υπ' αριθμ. 88897/18-05-2018 (ΦΕΚ 2070/Β'/07-06-2018) και 165633/8-8-2017 (ΦΕΚ 2953/Β'/29-8-2017) αποφάσεις του Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου περί τροποποίησης – συμπλήρωσης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας

Δυτικής Ελλάδας, με τις οποίες τροποποιείται – συμπληρώνεται η υπ' αρ. 248595/27-12/2016 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου «Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» (ΦΕΚ 4309/Β'/30-12-2016).

- Το άρθρο 26 του ν. 4024/2011 9 ΦΕΚ 226/Α'/27-10-2011 «Συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, ενιαίο μισθολόγιο – βαθμολόγιο, εργασιακή εφεδρεία και άλλες διατάξεις, εφαρμογής του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγικής 2012-2015».
- Την υπ' αριθμ. ΔΙΣΚΠΟ/Φ.18/οικ. 21526/4-11-2011 εγκύκλιο του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.
- Την αριθμ. 82/2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σχετικά με την έγκριση του κανονισμού λειτουργίας της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
- Την υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 217911/3717/01-09-2020 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 715/τ.ΥΟΔΔ/07.09.2020) Περί «Ορισμού Αντιπεριφερειάρχων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
- Την υπ' αριθμ. 274705/3714/19.09.2019 (ΑΔΑ:6ΛΩΔ7Λ6-ΔΓΣ) Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Προέδρου και μελών της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας».
- Την υπ' αριθμ. 143/2019 (ΑΔΑ:ΨΤΙΥ7Λ6-Θ3Υ) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου αναφορικά με την εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
- Την υπ' αριθμ. 2064/2019 (ΑΔΑ:63497Λ6-3ΩΟ) Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σχετικά με την εκλογή Αντιπροέδρου της Οικονομικής Επιτροπής.
- Την υπ' αριθμ. πρωτ. 249252/4252/29-09-2020 Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 4372/τ.Β'/05.10.2020) Περί «Μεταβίβασης άσκησης αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες και σε εκλεγμένους Περιφερειακούς Συμβούλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», όπως ισχύει.
- Την υπ' αριθμ. πρωτ.: 238374/2752/30-08-2021 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας της Π.Δ.Ε./Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Εφαρμογής Προγραμμάτων και Έργων.

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Εγκρίνει την υποβολή πρότασης ένταξης νέου έργου της Δ/νσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας με τίτλο «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΖΩΝΗΣ ΡΙΟΥ – ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΔΙΑΒΡΩΣΗ ΕΤΟΥΣ 2020», προϋπολογισμός: 14.000.000,00€ με Φ.Π.Α., στη ΣΑΕΠ 801 του Εθνικού Σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2021.

Η παρούσα να διαβιβασθεί στη Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, συνοδευόμενη από το τεχνικό δελτίο του έργου, στο οποίο περιγράφονται αναλυτικά το αντικείμενο και η σκοπιμότητά του, καθώς και από τα απαιτούμενα στοιχεία/έγγραφα βάσει της με αριθμ. πρωτ. 17642/10.02.2021 (ΑΔΑ: 64ΦΖ46ΜΤΛΡ-ΜΧ9) Εγκυκλίου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα «Εγκύκλιος Οδηγιών για την Έγκριση και Χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2021 & τον Προγραμματισμό Δαπανών ΠΔΕ 2022 – 2024».

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Ακριβές απόσπασμα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.

Η Γραμματέας

Τσούμα Βασιλική